

# 北京鋼院

BEIJING GANGYUAN

内部发行 請勿外傳

第 201 期

1978年3月14日

毛主席語錄

團結起來，爭  
取更大的勝利。

高舉毛主席的偉大旗幟 緊跟華主席進行新的長征

## 我院熱烈歡慶五屆人大五屆政協勝利閉幕

第五屆全國人民代表大會第一次會議和五屆政協第一次會議勝利閉幕了。喜訊傳來，廣大師生員工個個興高采烈，全院一片歡騰，到處洋溢着節日的氣氛。

五屆人大勝利閉幕的當天晚上，全院師生員工和家屬滿懷喜悅的心情，隆重舉行慶祝大會，會後，在學校附近舉行了遊行。同時，黨委還召開了各方面的代表座談會。次日，我院二千名師生員工到天安門前參加了慶祝遊行。五屆政協閉幕後，黨委也邀請師生員工代表舉行了座談。連日來，我院各級黨組織還組織廣大干部和群眾認真學習了華國鋒總理的政府工作報告、葉劍英付主席關於修改憲法的報告和新憲法等重要文獻。

在慶祝大會、座談會和學習會上，廣大革命師生員工豪情滿懷，一致表示堅決擁護五屆人大第一次會議通過的政府工作報告，堅決擁護五屆人大第一次會議通過的中華人民共和國憲法，堅決擁護葉劍英同志當選為第五屆全國人民代表大會常務委員會委員長，堅決擁護第五屆全國人民代表大會第一次會議根據中國共產黨中央委員會的提議，決定華國鋒同志為中華人民共和國總理，堅決擁護鄧小平同志當選為第五屆全國政協主席，堅決擁護五屆人大和

五屆政協第一次會議作出的各項決議！同志們在發言中一致表示，中央的部署已定，號令已經發出，新的長征開始了，我們要立即掀起大學習、大宣傳、大動員，貫徹落實五屆人大和五屆政協精神的熱潮，為實現大會提出的各項战斗任務而努力奮鬥！

同志們在發言中還談到，大會通過的各項文件都說出了亿万人民的心里話。表达了全國人民的雄心壯志，令人振奮，令人鼓舞。華國鋒同志的政府工作報告，是中國發展新時期的戰鬥綱領，新憲法是中國發展新時期的治國總章程。我們現在更加感到前程似錦，重任在肩。我們一定高舉毛主席的偉大旗幟，在華主席為首的党中央領導下，繼承毛主席和周總理的遺志，繼續進行新的長征，團結起來，奪取更大的勝利！

同志們還談到，為了實現四個現代化，大會還号召要繁榮社會主義科學、教育、文化事業。現在推翻了“四人幫”炮制的“兩個估計”，粉碎了“四人幫”強加在廣大師生員工身上的精神枷鎖，如今是大有盼頭，大有奔頭，大有干頭，大有勁頭。我們一定要深入開展教育革命，全面地、正確地貫徹毛主席關於教育革命一整套的路線、方針和政策，努力提

高教育質量，多出科研成果，多培養冶金技術人才，努力把鋼院辦成既是教育中心，又是科研中心。

廣大師生員工談到，五屆人大和五屆政協是躍進的戰鼓，是戰鬥的號角，催動我們躍馬揚鞭，大干快上，激勵我們在新的長征路上奮勇進前！我們一定要以愚公移山的精神，為把中國建設成為現代化的社會主義強國而英勇奮斗！

最近，黨委對五屆人大文件的學習作了布置。黨委指出，五屆人大第一次會議，向全國各族人民發出了“團結起來，為建設社會主義的現代化強國而奮鬥”的伟大號召，對於在英明領袖華主席為首的党中央領導下繼續長征，作了重大部署。華國鋒同志在會上作的政府工作報告，葉劍英同志關於修改憲法的報告，以及會議通過的新憲法、新國歌和《一九七六年至一九八五年發展國民經濟十年規劃綱要》，都是高舉毛主席偉大旗幟，堅持無產階級專政下繼續革命的重要文獻。我院各級黨組織要立即行動起來，組織廣大干部和群眾，集中一段時間，開展大學習、大宣傳、大動員，使這次會議的精神家喻戶曉，深入人心，並認真聯繫我院實際，堅決貫徹執行。

## 加速培養德智體全面發展的有社會主義覺悟有文化的勞動者 全院師生員工集會熱烈歡迎七七屆新生

在全國億萬人民熱烈慶祝具有重大歷史意義的五屆人大和五屆政協勝利閉幕的喜慶節日里，我院師生員工和家屬于十三日上午集會，熱烈歡迎七七屆新生。

我院招收七七屆新生共一千一百五十二名。他們是粉碎“四人幫”以後，在英明領袖華主席為首的党中央領導下，進一步改革招生制度招收的首批大學生。他們肩負着黨和人民的重托，滿面春風，斗志昂揚地從祖國的二十八個省、市、自治區匯集首都，來到毛主席、周總理和朱委員長生前居住、战斗過的地方，來到華主席的身邊，來到鋼鐵學院學習、生活，战斗，受到院領導和師生員工的熱烈歡迎和盛情接待。

歡迎大會在中華人民共和國新國歌声中開始。院黨委付書記、院革委會主任劉少華同志首先代表院黨委、革委會和全體師生員工及家屬，對七七屆新生表示熱烈歡迎。他說，華主席為首的党中央，一舉粉碎了“四人幫”，抓綱治國初見成效，教育戰線大解放。華主席為首的党中央，又率領我們推翻了“兩個估計”，砸碎了“四人幫”長期壓在廣大知識分子和教育工作者身上的精神枷鎖，並對他們的資產階級幫派體系進行了清查。同時，教育工作也開始着手整頓，高等學校的招生制度進行了卓有成效的改革。當前，廣大教師為革命而教的積極性高

漲，廣大學生為革命學政治學科學文化的熱潮初步形成，社會風尚和學校秩序也有改觀。總之，毛主席關於教育革命的思想，華主席為首的党中央關於教育工作的一系列重要部署、指示，正在逐步落實。整個教育戰線的形勢一派大好。劉少華同志滿懷喜悅的心情指出，七七屆新生是乘五屆人大和五屆政協勝利閉幕的強勁東風進入學校的。華主席正率領全國人民向社會主義現代化強國這一宏偉目標進行新的長征。我們一定要認真學習、積極貫徹五屆人大提出的各項战斗任務。劉少華同志希望廣大新生在新學期中，要高舉毛主席的偉大旗幟，緊緊抓住揭批“四人幫”這個綱，肅清“四人幫”在教育戰線的流毒和影響。廣大新生必須堅持堅定正確的政治方向，把轉變思想放在首位，深入開展“學雷鋒，爭三好”的活動，努力改造世界觀，發揚革命傳統，樹立遠大理想，加強組織性紀律性；要正確處理政治與業務的關係，努力做到又紅又專。要為革命鑽研科學技術，發揚“攻城不怕堅，攻書莫畏難”的革命精神，勇攀科學技術高峰，為把自己培養成德智體全面發展的無產階級革命事業接班人，為冶金工業的大發展，為把中國在本世紀末建成社會主義的現代化強國而奮鬥。

接着教師代表朱元泉和學生代表杜建剛在大會上分別代表全院教職員工和在校學生對七

七屆新生表示熱烈的歡迎。他們說，新生們從祖國各地來到鋼鐵學院，為我國的冶金工業大幹快上，勇攀高峰增添了新生力量。廣大教師決心以揭批“四人幫”為動力，迅速提高教育質量，為早日實現四個現代化，多培養人才。在校學生決心和新戰友們緊密地團結在一起，高舉毛主席的偉大旗幟，在黨委的領導下，在教師的辛勤培育下，互相關心，互相幫助，學政治，學科學技術，鍛煉好身體，把自己培養成又紅又專的無產階級革命事業接班人，為早日實現四個現代化而奮鬥。

新生代表王健寶激情滿懷地說，我們在舉國歡慶五屆人大和五屆政協勝利閉幕的喜慶佳節來到了華主席、党中央的身邊上大學，心情格外激動，正是，春風傳喜訊，戰鼓送征程，祖國氣象新，倍感責任重。華主席高舉毛主席的偉大旗幟，率領全國人民進行新的長征。在這新的征途中，我們決心，為無產階級革命事業，為把中國建設成社會主義現代化強國，刻苦學習馬列著作、毛主席著作，刻苦鑽研科學文化知識，努力攀登科學高峰。新的戰鬥生活開始了，我們一定要認真刻苦，腳踏實地，全面地貫徹黨的教育方針，把自己培養成為德、智、體全面發展的有社會主義覺悟有文化的勞動者。

大會在雄壯的《國際歌》聲中結束。

# 热烈欢呼五届人大和五届政协胜利闭幕

## 紧跟华主席奋勇前进

五届全国人大代表 朱 觉

第五届全国人民代表大会胜利闭幕了。全国欢腾，热烈庆祝。这次大会开得很好，是一个胜利的大会，团结的大会！

这次大会具有划时代的历史意义。因为这次大会是在我们国家已经渡过了“四人帮”所造成的严重危难，我国社会主义革命和社会主义建设新的发展有了良好开端的伟大的历史转折时刻召开的。五届人大是中华人民

共和国成立以来新发展新胜利的里程碑，标志着光明的中国正在向新的历史阶段跃进！

我受全院师生员工的委托，参加了这次盛会，受到了深刻的教育和巨大的鼓舞。我今年已经六十四岁了。但和出席大会的许多年长的前辈比，还是个小弟弟，还很年轻。我一定要在华主席为首的党中央领导下，为实现建设社会主义现

在举世瞩目、举国欢腾的日子里，我们伟大祖国沉浸在无限幸福和自豪之中。五届人大讨论和决定了我国在本世纪内实现四个现代化的宏伟蓝图，全国人民开始按照这个蓝图举行新的长征，它将胜利地载入中华民族的光荣史册。华

国锋总理的政府工作报告，叶付主席关于修改宪法的报告，是新的长征的动员令，是向四个现代化挺进的进军号。我们在这伟大长征的旗下集合，向着四个现代化的宏伟目标进军！

在我们这样一个人口占世界五分之一的社会主义国家里，在今后不到四分之一世纪的时间内实现四个现代化，这在我国和世界历史上都是伟大的创举。这是中国大地上战胜了严冬之后响起的阵阵春雷，这是八亿人民在驱散了空中的乌云沐浴在灿烂阳光下的共同心声。

第五届人大交给全国人民完成的四个现代化的历史任务，是中国人民一百多年以来梦寐以求的理想，是老一辈无产阶级革命家和无数革命先烈为之流血牺牲、终身奋斗的伟大事业。完成这样的历史创举是我们中华民族的骄傲。

在这无限喜悦的日子

## 向着四个现代化进军

机械制造教研室

五届人大的召开是一个伟大的里程碑。它向全世界庄严宣告：八亿中国人民奔向二〇〇〇年的伟大进军开始了！我们决心跟着华主席长征，向着四个现代化进军！使伟大祖国富强昌盛，巍然屹立在世界的东方！

代化强国的伟大任务，贡献出自己的余生。

这次五届人大的主题，是动员全国各族人民团结起来，为建设社会主义现代化强国而奋斗。毛主席曾经教导我们，必须要巩固和发展社会主义制度，加强无产阶级专政，必须把经济和科学技术搞上去。两者的关系是辩证的，没有优越的社会主义制度，不加强无产阶级专政，就不可能使经济和科学技术搞上去；另方面，经济、科学技术总是处于落后状态，社会主义制度、无产阶级专政就不能巩固。这是关系到祖国的命运的重大问题，也是关系到我们能不能把无产阶级革命事业进行到底，能不能对世界有较大贡献的重大问题。我们一定要遵照毛主席的教导，争取在本世纪内，为把我国建设成为社会主义现代化强国而奋

斗！那么，怎样才能实现这一伟大的奋斗目标呢？英明领袖华主席在五届人大所作的政府工作报告中，明确提出了我国人民在新的发展时期的总任务和各项具体任务，全面地正确地体现了毛主席的革命路线，在以英明领袖华主席为首的党中央的领导下，我国的社会主义革命和社会主义建设，一定会得到飞速发展。

随着社会主义经济建设高潮的到来，必将出现社会主义文化建设高潮。华主席在政府工作报告中全面地谈到了繁荣社会主义科学教育文化事业，对科学、教育、文艺等部门分别提出了要求。特别值得我们注意的是，华主席指出要提高整个中华民族科学文化水平的问题。由于“四人帮”的破坏和捣乱，可以说伤害了两代到三代人，使我国科学文化技术力量青黄不接，现在急需大力培养科技人才，尤其要注意到整个民族文化水平的普遍提高。正如华主席所说，不做到这一点，四个现代化就是一句空话。所以，

我们从事教育工作的同志责任十分重大，任务十分光荣，也十分艰巨。我们一定要尽最大的努力，多快好省地培养又红又专的科技人才。特别是在最近八年内，要抓紧这关键的八年，为实现二十三年的战略部署打好基础。

华主席的报告为我们指明了方向，叶付主席的报告也指示了我们奋斗的方向和途径，我们又有了新宪法，有了十年规划，这些就是我们今后的行动纲领。我们与会代表，莫不精神振奋，热望立即投入工作，甩开膀子大干社会主义，大搞四个现代化。五届人大也是一个庄严的誓师大会，动员大会。号角嘹亮，战鼓雷鸣，可以预期，我们伟大祖国不久必将出现空前的大跃进。我们亲爱的祖国，大有希望。我们为自己是中华人民共和国的人民，感到光荣和自豪。当然，要使希望变成现实，还有待于辛勤努力。让我们更加紧密地团结在以华主席为首的党中央周围，高举毛主席的伟大旗帜，发奋图强，前进！前进！

## 前程似锦重任在肩

仪表七六 史 建

具有重大历史意义的五届人大和五届政协胜利闭幕了。我们热烈欢呼大会取得的伟大成果！

华主席在五届人大作的政府工作报告，提出了我国社会主义革命和建设新发展时期的总任务，是动员全国人民为在本世纪内实现四个现代化，把我国建设成为伟大的社会主义强国的战斗纲领。多少年来，中国人民梦寐以求的愿望就要在我们这一代手里实现了，这怎不让人心情激动、热血沸腾呢？现在，正是前程似锦，重任在肩。我们作为生活在这个伟大时代的青年，怎样才能无愧于时代赋予我们的重任，在今后二十二年向四个现代化进军的征战中，自己能为祖国做些什么，这是我们每一个同志都应向自己提出的问题。老一辈无产阶级革命家在伟大领袖和导师毛

主席的领导下，经过几十年的浴血奋战和艰苦奋斗，取得了新中国的诞生和社会主义祖国的初步繁荣昌盛。今天，粉碎了“四人帮”，清除了前进路上的障碍，英明领袖华主席又率领我们开始了向社会主义现代化强国全面进军的新长征。我们一定要发愤图强，艰苦奋斗，奋勇前进！

我们面临的任务是光荣而艰巨的。华主席在政府工作报告中指出，随着经济建设新高潮的到来，一定会出现一个文化建设的新高潮。我们必须极大地提高整个中华民族的科学文化水平，造就一支宏大的工人阶级知识分子队伍。这是实现四个现代化的需要。华主席指示说：“我们必须正确执行教育为无产阶级政治服务、与生产劳动相结合的方针，端正方向，认真搞好教育革

命，加速培养德智体全面发展的有社会主义觉悟有文化的劳动者。”还特别提出要关怀、帮助工农兵学员的成长，这是党和人民对我们的极大信任、关怀和鼓舞，也是对我们提出的希望和要求。我们一定要用加倍的努力，来回答党和人民的培养。为了能在实现四个现代化的进军中多做一分贡献，我决心要格外珍惜今天宝贵的学习机会，在今后的学习和工作中，要对自己提出更高的标准和要求，要把实现四个现代化的宏伟目标时刻装在心里。在这个目标的鼓舞下，刻苦学习，努力掌握更多的科学文化知识；在这个目标的要求下，努力做好组织上交给自己的工作，按照党和人民的需要，争取德智体全面发展，做到又红又专，为实现五届人大提出的战斗任务而努力奋斗！